

存款准备金率上调对A股有何影响

□本报综合消息

昨日晚间，中国人民银行发布消息，决定从2010年11月16日起，上调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。这是本年度央行第四次上调存款准备金率。



绘图 李玉明

回笼流动性显示防通胀已成首要任务

分析人士称，央行执行差别存款准备金率可能与10月份信贷超预期有关，此前于10月11日，央行通知四大国有商业银行及招商、民生两家股份制银行，提高上述几家银行的存款准备金率，提高幅度为50个基点。

银行人士表示，差别上调存

款准备金率也与商业银行外汇占款大幅增长有关。另有商业银行权威人士证实，中行和交行的确已被列入15日提高差别存款准备金率的名单，但浦发银行是否在内仍不确定。

分析师表示，对于10月份宏观经济数据，市场普遍预计通胀率上

升，货币政策的压力很大。央行在升息、升值等价格型工具接连使用的前提下，此次仍使用数量工具回笼流动性，显示防通胀已成为政府目前的首要任务。

受到中国央行上调存款准备金率消息的影响，澳元等商品货币出现一波明显下跌行情。

近年来存款准备金率历次调整对股市的影响

次数	调整后	公布时间	沪指表现	实施时间	沪指表现
12	17%	2010年5月2日	↓1.23%	2010年5月10日	↑0.39%
11	16.5%	2010年2月12日	↑1.09%	2010年2月25日	↑1.27%
10	16%	2010年1月12日	↓3.09%	2010年1月18日	↑0.30%
9	15.5%	2008年12月22日	↓1.52%	2008年12月25日	↓0.61%
8	16%	2008年11月26日	↑0.49%	2008年12月5日	↑0.86%
7	17%	2008年10月8日	↓3.04%	2008年10月15日	↓1.12%
6	17.5%	2008年9月15日	↓4.47%	2008年9月25日	↑3.64%
5	17.5%	2008年6月7日	↓7.73%	2008年6月25日	↑3.64%
4	16.5%	2008年5月12日	↓1.84%	2008年6月15日	↑0.18%
3	16%	2008年4月16日	↓2.09%	2008年4月25日	↓0.71%
2	15.5%	2008年3月18日	↑2.53%	2008年3月25日	↓0.63%
1	15%	2008年1月16日	↑2.63%	2008年1月25日	↓2.63%

专家解读对A股的影响

在10月份经济数据公布的前一天，央行提高存款准备金率有何意图？与今天公布的CPI有何联系？对股市又有何影响？让我们在第一时间看看专家和机构的观点。

李迅雷：上调存款准备金率对股市影响不大，再度上调空间有限

李迅雷表示，央行在10月经济数据公布前一天意外提高存款准备金率，是收缩流动性的表现。在当前人民币升值压力大、外贸顺差加大以及热钱流入的形势下，提高存款准备金率是一种控制热钱流入的必要手段。

从股市层面来说，李迅雷表示，提高存款准备金率对股市影响不大，因为中国经济总体来看是向好的，股市也比较活跃。

但是从空间来看，提高存款准备金率是收缩流动性的一种必要手段，但再度上调空间不大。

金岩石：A股将短期调整，幅度不超过10%

金岩石认为，这次提高存款准备金率目标是控制通胀及通胀预期。在目前加息预期强烈的情况下，央行选择了以提高存款准备金率的方式而未选择加息来收缩流动性，也体现了央行温和的态度。

金岩石认为，此次提高存款准备金率对银行板块影响明显，有可能会使股指在未来一周内进行调整，但幅度不会超过10%。A股的趋势仍是6月份以来的牛市格局，有3年至5年的时间。

罗毅：市场已反映提高存款准备金率预期，明日或低开高走

招商证券金融行业首席分析师罗毅认为，本次提高存款准备金率短期内不能从根本上改变流动性充裕的现象，而A股最近两个交易日的市场下跌已经体现了存款准备金率上调的预期，并且本次上调存款准备金率对银行板块的影响并不大，因此市场向上的大趋势不会改变。

朱平：金融、地产很受伤，看好消

费及新兴产业

广发聚丰基金副总经理朱平表示，在目前通胀高企的情况下，不能再继续维持利率的负增长，而且经济已经处于过热的道路上，必然要进行货币政策的调控。

就股市来说，朱平表示，今日市场已有所表现，尾盘之所以拉升，是因为加息的预期减弱了。而提高存款准备金率是否能与加息相提并论，影响是否相当呢？朱平说，受伤的总是金融、地产，但是金融、地产的股价已经很便宜，再跌也没有多大空间，而他则看好消费、新兴产业等行业股票。

吕立新：上调存款准备金率不能改变牛市方向

信达证券研发中心总经理吕立新认为，上调存款准备金率不会改变股票市场的大方向，但会在短期市场走势上有所体现，但整体来看股市还是处于上升通道中，行情不会因为央行动用货币手段而终结。

秦晓斌：大盘短期很难向上

银河证券首席策略分析师秦晓斌认为，对股市会有一定的影响，因为央行上调金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点多少有些出人意料。但是，通货膨胀压力加大，当前提出也是非常必要的，这也表明了央行抑制通货膨胀的决心很坚决。

对股市而言，他表示，从前期银行股大跌已有所反映，基金仓位还是很高。大盘短期很难向上，也很难向下，他认为将会维持震荡走势。



洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用、服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3 元/月。不收 GPRS 流量费。
- 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3 元/月。不收 GPRS 流量费。

